

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 22-06-2018

సమయం : 1.20 గంటలు

1. ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వల్ల రానున్న కాలంలో వ్యాపార విధానం మరింత సులభతరం కానున్నదని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ పేర్కొన్నారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాన్ని ఇన్నోవేషన్ వ్యాలీగా అభివృద్ధి చేస్తామని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఉద్ఘాటించారు.
3. రాష్ట్రంలోని నిరుపేదలు అనారోగ్య సమస్యలకు సంబంధించి దేశంలో ఎక్కడ చికిత్స పొందినా ఆర్థిక సహాయం అందిస్తామని పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి ఎన్.అమరనాథ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు.
4. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- కార్యక్రమం 45వ సంచిక ఎల్లుండి ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది.
5. పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఉపరితల ఆవర్తనం కారణంగా రాగల 24 గంటల్లో కోస్తా, రాయలసీమ జిల్లాల్లో ఉరుములతో కూడిన వర్షం కురిసే అవకాశం ఉంది.

=====

ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వల్ల వ్యాపార విధానం సులభతరమయిందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. ఢిల్లీలోని అక్షర్ రోడ్లో వాణిజ్య భవన్ కు ప్రధాని ఈ రోజు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... రానున్న కాలంలో వ్యాపార విధానాలు మరింత సౌకర్యవంతంగా మారనున్నాయని చెప్పారు. దేశ ఆర్థిక రంగంలో జిఎస్ టి అనేక సానుకూల మార్పులు తీసుకువచ్చిందని ప్రధాని ఈ సందర్భంగా పేర్కొన్నారు.

-----

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాన్ని ఇన్నోవేషన్ వ్యాలీగా అభివృద్ధి చేస్తామని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఉద్ఘాటించారు. రాష్ట్రాన్ని విజ్ఞానకేంద్రంగా తయారు చేయాలన్నది ప్రభుత్వ లక్ష్యమని స్పష్టం చేశారు.

రాజధాని అమరావతి ప్రాంత పరిధిలోని రాయపూడిలో ప్రవాసాంధ్రుల ఎన్.ఆర్.టి. ఐకానిక్ భవన నిర్మాణానికి ముఖ్యమంత్రి ఈరోజు భూమి చేసిన అనంతరం మాట్లాడుతూ.. ఇన్నోవేషన్ వ్యాలీ అంటే అమరావతి నగరమే గుర్తుకు రావాలన్నది తన సంకల్పమని అన్నారు. ఇక్కడకు వచ్చిన ప్రవాసాంధ్రులను చూస్తుంటే

ప్రపంచాన్ని చూస్తున్నట్లు ఉందని, జన్మభూమిని మరువరాదని అందరినీ కోరుతున్నానని అంటూ ముఖ్యమంత్రి...

...వాయిస్... 40 సెకన్స్

ప్రవాసాంధ్రుల నుంచి సేకరించిన సుమారు 5 వందల కోట్ల రూపాయల అంచనా వ్యయంతో 36 అంతస్తులుగా ఈ భవనాన్ని ఎపి ఎన్ఆర్టి నిర్మించనుంది. ఈ టవర్ వల్ల ప్రత్యక్షంగా ఐదు వేల మందికి, పరోక్షంగా 30 వేల మందికి ఉపాధి లభించే అవకాశముందని భావిస్తున్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నిరుపేదలు అనారోగ్య సమస్యలకు సంబంధించి దేశంలో ఎక్కడ చికిత్స పొందినా ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి ద్వారా ఆర్థిక సహాయం అందిస్తామని రాష్ట్ర పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి ఎన్.అమరనాథ రెడ్డి తెలిపారు.

అనంతపురం జిల్లా పలమనేరులో పలువురు లబ్ధిదారులకు ఈరోజు ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి నుండి 2 లక్షల 96 వేల రూపాయల చెక్కులను మంత్రి అందజేస్తూ... ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించేందుకు ఎస్టీఆర్ వైద్య సేవా పథకాన్ని అమలు చేస్తున్నామని చెప్పారు. అత్యవసర పరిస్థితుల్లో వైద్య సేవలకు ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి నుండి ఆర్థిక సహాయం అందజేస్తామని, చంద్రన్న బీమా.. పేదల పాలిట ఒక వరమని అమరనాథ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

కేంద్ర ప్రభుత్వం కడపలో ఉక్కు కర్మాగారం ఏర్పాటు చేసే వరకు తాను చేపట్టిన ఆమరణ నిరాహార దీక్ష కొనసాగిస్తానని కడప పార్లమెంట్ సభ్యులు సి.ఎం.రమేష్ తెలిపారు.

ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ ఏర్పాటు చేయాలంటూ కడప జెడ్.పి.కార్యాలయ ఆవరణలో చేపట్టిన నిరాహార దీక్ష ఈరోజు మూడవ రోజుకు చేరిన సందర్భంగా సి.ఎం.రమేష్ మాట్లాడుతూ, ఈ విషయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం కావాలనే కాలయాపన చేస్తోందని అన్నారు. దీక్ష సందర్భంగా సి.ఎం.రమేష్ కు పలువురు మంత్రులు, పార్లమెంట్ సభ్యులు, శాసన సభ్యులు సంఘీభావం తెలిపారు.

జాతీయ పురస్కారాల కోసం ఉపాధ్యాయులను ఎంపిక చేసే ప్రక్రియకు సంబంధించి కేంద్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ తాజా మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది. ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులు పురస్కారాల కోసం ఇక నేరుగా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఆ శాఖ ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది. ఇప్పటివరకు ఆయా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలే దరఖాస్తుదారులను ఎంపిక చేయడం జరుగుతోంది. ఆన్లైన్ లో అందిన దరఖాస్తులను పరిశీలించిన అనంతరం స్వతంత్ర ప్రతిపత్తి గల జాతీయ కమిటీ పురస్కారాలను ఎవరికి అందజేయాలన్న విషయం నిర్ణయిస్తుందని మానవ వనరుల అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ తెలియజేసింది.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం 45వ సంచిక ఎల్లుడి ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా వివిధ వర్తమాన, సామాజిక అంశాలతోపాటు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై ప్రధాన మంత్రి ప్రసంగిస్తున్నారు.

-----

పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతం, దాని పరిసర ప్రాంతాల్లో ఉపరితల ఆవర్తనం ఆవరించి ఉందని విశాఖ తుపాన్ హెచ్చరికల కేంద్రం అధికారులు తెలిపారు. ఉపరితల ఆవర్తన ప్రభావంతో కోస్తా, రాయలసీమ జిల్లాల్లో రాగల 24 గంటలలో జల్లులు లేదా ఉరుములతో కూడిన వర్షం కురిసే అవకాశముందని వారు పేర్కొన్నారు.

-----

ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 4వ అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవం గురువారం ఘనంగా జరిగింది. దేశ విదేశాలలో ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు కార్యాలయాలు, నౌకలలో సైతం యోగా కార్యక్రమం జరగడం విశేషం. చిన్నా, పెద్ద తారతమ్యం లేకుండా ప్రతి ఒక్కరూ యోగా అభ్యాసాలు నిర్వహించారు. ప్రభుత్వ ఆయుష్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో దేశ వ్యాప్తంగా అనేక యోగా కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు.

-----

శ్రీకాకుళం జిల్లాలో రక్త నిల్వలు తగినంతగా లేని కారణంగా చాలామంది ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారని, ఈ దృష్ట్యా ప్రతి ఒక్కరూ రక్తదానం చేసేందుకు ముందుకు రావాలని జిల్లా కలెక్టర్ కె.ధనంజయరెడ్డి కోరారు.

శ్రీకాకుళం జిల్లా రెడ్ క్రాస్ ఆధ్వర్యంలో పట్టణంలో ఈరోజు రక్తదాన శిబిర ప్రారంభ కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని, మాట్లాడుతూ... అన్ని దానాలకంటే రక్తదానం గొప్పదన్న విషయాన్ని అందరూ తెలుసుకోవాలని సూచించారు.

-----

విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభం, మూల నక్షత్రం సందర్భంగా విజయవాడ దుర్గగుడిలో ఈరోజు సామూహిక అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నారు. అమ్మవారు సరస్వతి దేవి ఆలంకారంలో భక్తులకు దర్శనమిస్తున్నారు. సామూహిక అక్షరాభ్యాసం కోసం పెద్ద ఎత్తున భక్తులు తరలి వచ్చారు. అక్షరాభ్యాసానికి కావాల్సిన సామాగ్రిని దేవస్థానం ఉచితంగా పంపిణీ చేస్తోంది.

-----

శ్రీకాకుళం జిల్లాలో ఖరీఫ్ పంటకు పూర్తి స్థాయిలో విత్తనాలను సరఫరా చేయాలని రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. రైతులు ఇబ్బందులు

ఎదుర్కొనకుండా విత్తనాల పంపిణీకి ఒక కార్యాచరణ రూపొందించాలని సూచించారు.

శ్రీకాకుళంలో గురువారం వ్యవసాయ, ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించిన సందర్భంగా అచ్చెన్నాయుడు మాట్లాడుతూ.. నిర్దిష్ట ప్రణాళిక ప్రకారం జిల్లా వ్యాప్తంగా విత్తనాలను సరఫరా చేయాలని, ఎక్కడా ఎటువంటి సమస్యలు తలెత్తకుండా చూడాలని అన్నారు. కిమ్మి-రుషింగి వంటెన పనులు, శ్రీముఖ లింగం రహదారి విస్తరణ పనులు త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని, పలాస రైల్వే నిర్మాణ వంటెన పనులను కూడా సత్వరమే పూర్తి చేయాలని మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు అధికారులను ఆదేశించారు.

-----

రాష్ట్రంలోని పేదలందరికీ ఇళ్లు నిర్మించి ఇవ్వాలన్నది ప్రభుత్వ లక్ష్యమని, ఆ దిశగా ఇళ్ల నిర్మాణం చేపడుతున్నట్లు పురపాలక శాఖ మంత్రి పి. నారాయణ తెలిపారు. గురువారం శ్రీకాకుళం జిల్లాలో పర్యటించిన ఆయన శ్రీకాకుళం గ్రామీణ మండలం పాత్రునివలసలో నిర్మిస్తున్న పట్టణ గృహ నిర్మాణ పనులను పరిశీలించారు. అనంతరం లబ్ధిదారులతో ముఖాముఖి నిర్వహించారు. 12 కోట్ల రూపాయలతో శ్రీకాకుళం జిల్లాలో ఆమదాలవలస, ఇచ్చాపురం, పలాస, రాజాం, పాలకొండ మున్సిపాలిటీల్లో 6 వేల గృహాలు నిర్మిస్తున్నట్లు మంత్రి ఈ సందర్భంగా తెలిపారు.

-----

ప్రజాపాలనలో ఉత్తమ పనితీరును కొలమానంగా తీసుకుని జిల్లా పాలనా యంత్రాంగం, సంస్థలు, బృందాలు, వ్యక్తులకు ముఖ్యమంత్రి పురస్కారాలను ప్రకటించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. సీఎం అవార్డు, ఏ.పీ.జీ.ఓ.వీ.ఇన్ ఆన్ లైన్ పోర్టల్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని ఈ మేరకు ప్రభుత్వం ప్రకటన జారీచేసింది. 2017-18 లో ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల అమలులో ప్రతిభ చూపిన వారికి రెండు విభాగాల్లో ఈ పురస్కారాలను ముఖ్యమంత్రి ఆగస్టు 15వ తేదీ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం రోజున అందజేస్తారు.

-----

రాష్ట్రంలో బోగస్ రేషన్ కార్డులు, ఇతర అవకతవకలను నివారించేందుకు సామాజిక తనిఖీలు తప్పనిసరిగా చేయాలని, అప్పుడే నిజమైన లబ్ధిదారుడికి లాభం చేకూరుతుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆహార కమిషన్ చైర్మన్ జే.ఆర్. పుష్పరాజ్ అన్నారు. పౌరసరఫరాల శాఖ కార్యకలాపాలపై విజయవాడలో గురువారం సమీక్ష సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పుష్పరాజ్ మాట్లాడుతూ జాతీయ ఆహార భద్రత చట్టం ప్రకారం ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థ, అంగన్ వాడీ, మధ్యాహ్న భోజనంపై సామాజిక తనిఖీలు చేపట్టాలని పౌరసరఫరాల శాఖను ఆదేశించామని, ఇప్పటికే కొన్ని చోట్ల తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నారని తెలిపారు.

=====